

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (8673)

Пятница, 7 октября 1966 г.

Цена 2 коп.

Первый год пятилетки — досрочно!

УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

Уверенным шагом идет коллектив участка № 7 шахты «Полысаевская-3» и изо дня в день наращивает сверхплановую добычу. При суточном плане 500 тонн комплексная бригада, которую возглавляет Дмитрий Петрович Шакурин, выдает по 600 тонн и более. Свои сентябрьские обязательства «+600» бригада выполнила за первую неделю и до конца месяца не снижала темпов.

Так, 27 сентября в первую смену звеном Старосельцева было выдано 200 тонн, во вторую звеном Рогачева — 260, в третью смену звено Шульца распытивало лаву и сделало полностью подготовку и в четвертую смену звеном Шакурина выдано 190 тонн угля. Таким образом, «плюс» за один только день вырос еще на 180 тонн.

Месяц закончен успешно. Сверхплановая добыча доведена до 2-х тысяч тонн.

На снимке: звеньевой бригады Иван Михайлович Рогачев. Фото И. Ляха.



ВЗЯВ обязательство

Коллектив участка № 2 шахты имени Ем. Ярославского при задании 500 тонн дал в прошлом месяце 602 тонны сверхпланового угля. Это были нелегкие тонны. Бригада Степана Ивановича Хомяка преодолевает большие трудности из-за геологических условий и все-таки систематически добывается перевыполнения задания. Особенно хорошо работают звенья, руководимые тт. Колесниковым и Ворожцовым.

Коллектив участка решил подготовить достойную встречу 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Он взял обязательство в октябре добыть сверхплана 800 тонн угля. Обязательство успешно выполняется. Только за первые два дня октября добыто 100 тонн дополнительного топлива.

Г. ЕГОРОВ.

Поздравляем с наградой!

За достигнутые успехи в развитии просвещения в годы семилетки Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 сентября 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу работников просвещения.

В том числе по г. Ленинску-Кузнецкому:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Абрамова Юрия Ивановича — директора средней школы № 42.

ОРДЕНОМ ЗНАК ПОЧЕТА
Миловидову Анну Павловну — учительницу средней школы № 2.

Миронова Бориса Ивановича — заведующего хозяйством детского дома № 3.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»
Ерохину Агапию Кирилловну — учительницу средней школы № 20.

Жарикову Антонину Захаровну — учительницу восьмилетней школы № 34.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Богомолову Татьяну Александровну — учительницу средней школы № 35.

Соколову Анну Филипповну — помощника директора восьмилетней школы № 36.

НЕСУЩИЕ СВЕТА

Свет несущие людям — так называют в ШМУ-2 бригаду электромонтажников Виктора Емельяновича Никифорова. Их десять человек. Ребята подобрались дружные. Правда, возраст не одинаковый. Юрий Борисович Миронов уже в годах, а вот Николай Зуев молодой. Но в работе все одинаковое, все под стать друг другу. А пример показывает бригадир.

Задания у электромонтажников разные. Так, в сентябре в Грамотинском поселке надо было ставить опоры для линии высоковольтной передачи и делать подвеску проводов. Работали на совесть.

А потом — в главных выработках шахты имени Кирова монтировали люминесцентные светильники. И тут не подкачали: почти два километра осветили они.

Когда на участке № 3 ШМУ-2 стали закрывать сентябрьские наряды, то некоторые сначала не поверили. Почти полтора месячных задания получалось у бригады Никифорова.

Да оно так и должно быть. Ведь с начала года бригада из месяца в месяц перевыполняет плановое задание.

А. АРИСТАРХОВ.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, в целях стимулирования дальнейшего развития научного, технического и культурного прогресса в СССР, повышения значения Ленинских премий, а также учитывая необходимость более дифференцированного и широкого поощрения творческих работ, заслуживающих государственной поддержки, приняла постановление о Ленинских и Государственных премиях СССР в области науки и техники, литературы и искусства.

В постановлении обращается внимание на повышение требований к работам, выдвигаемым на соискание Ленинских премий.

Постановлением определено, что Ленинские премии присуждаются один раз в два года в количестве 30 премий. Присуждение премий приурочивается в соответствии с существующей традицией ко дню рождения В. И. Ленина.

Государственные премии СССР, начиная с 1967 года, будут присуждаться ежегодно в годовщину Великой Октябрьской революции. Количество государственных премий СССР установлено 60.

(ТАСС).

НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

В добрый путь!

Не преувеличивая скажу, что этот день — первый вторник октября — был на шахте имени 7 ноября особенным. В обычно пустевшем после смены комбинате шахты на этот раз и с утра и во второй половине дня былолюдно. К началу политзанятий коммунисты явились дружно и почти в 100-процентном составе. Небольшой, но характерный штрих: уже через 3—5 минут после установленного времени начала учебы (10 часов утра и 4 часа дня) в отведенных для занятий кабинетах царилла строгая учебная обстановка.

В семинаре по планированию народного хозяйства, которым руководит начальник шахты Н. Ф. Полотнянщиков, после короткого обмена мнениями о наиболее эффективном методе занятий, слушатели записали первую тему и план подготовки к собеседованию, не-

обходимую литературу и внимательно слушали советы пропагандиста по существу темы, по методике самостоятельной работы над рекомендованной литературой.

И. Ф. Пальцев, почти полтора десятка лет ведущий пропагандистскую работу, уверенно, обстоятельно излагает слушателям школы основ марксизма-ленинизма тему: «Борьба партии за восстановление народного хозяйства». Он дает четкую характеристику нэпа, раскрывает существо этой политики для дальнейших судебных строительства социализма в нашей стране. Слушатели внимательны, сосредоточены, по ходу рассказа пропагандиста делают записи в тетрадях.

За исключением двух-трех человек, весь состав слуша-

телей будет учиться в этой школе второй год. В беседе многие из них с удовлетворением отмечают, что новая система учебы, — стабильная, устойчивая, — им по душе.

А вот Г. Д. Крамаренко, — по существу, начинающий пропагандист. Но добросовестная подготовка его к занятиям и (не побоюсь этого сказать) личное обаяние создали атмосферу непринужденности в начальной политшколе, где он вел занятия. После его рассказа о существе производительных сил и производственных отношений разгорелась оживленная беседа. Чувствовалось, что пропаган-

дист сумел донести до слушателей эти сложные понятия.

Хорошо начался новый учебный год в парторганизации шахты имени 7 ноября. Пусть он станет годом большого похода коммунистов шахты к политическим знаниям. В добрый путь!

На снимке: пропагандист И. Ф. Пальцев ведет занятия.

А. ЛАКИСОВ.

Фото В. Языченко.

„Луна-11“ успешно завершила программу полета

Как уже сообщалось, 28 августа 1966 года на селеноцентрическую орбиту был выведен второй советский искусственный спутник Луны — автоматическая станция «Луна-11».

Основными задачами станции были: дальнейшая отработка методики выведения станции на орбиту искусственного спутника Луны и продолжение научных исследований окололунного пространства, начатых предыдущими советскими автоматическими станциями.

1 октября 1966 года автоматическая станция «Луна-11» завершила программу научных исследований. Со станции проведено 137 сеансов радиосвязи, во время которых получен большой объем научной информации и траекторных измерений. Второй советский искусственный спутник Луны совершил 277 витков вокруг Луны.

(ТАСС)



Опять о фальсификаторах

Незавидные цифры • При попустительстве Петрова • Роковая ошибка Фоминой • Будет ли этому конец?

Качество угля сказывается на многих показателях различных отраслей промышленности. Поэтому требования ОТК шахт и фабрик к качеству выдаваемого угля должны непрерывно возрастать. Что-то, а отгрузку бракованного угля нужно сокращать до минимума, совершенствуя предварительный контроль. Брак должен быть чрезвычайным происшествием.

Ведь основная задача ОТК шахт и фабрик состоит не только в том, чтобы не отгружать некондиционную продукцию потребителям, но и предвидеть возможный ее выпуск. Посмотрим, как работает по качеству обогатительная фабрика шахты «Комсомолец».

Отгрузка бракованной продукции за 8 месяцев 1966 года составила 94.773 тонны; перепростой железнодорожных вагонов здесь — 21.587 вагоно-часов. За это фабрика понесла 5.429 рублей убытка.

И что же предприняли ОТК и руководство фабрики? Ничего. В отделе технического контроля ускорилась и вошла в систему порочная практика грубейших нарушений государственных стандартов. Районной инспекцией по качеству неоднократно выяв-

лялись случаи умышленного искажения качественных характеристик углей, отгружаемых на экспорт. Наблюдались даже случаи отправки концентрата мастерами ОТК, когда вагоны ставились на контроль инспекцией. Тогда здесь поступали просто: снимали маршрут с контроля и отправляли вопреки запрещению инспекции.

Вместо пресечения подобного беззакония директор фабрики В. В. Пехов и начальник ОТК Б. П. Петров занимают совсем неблагоприятную позицию. Они, можно сказать, приветствуют и поддерживают незаконные действия мастеров ОТК.

Однажды главный инженер фабрики В. А. Комаров и начальник ОТК Б. П. Петров отчитывались в комитете народного контроля за отгрузку брака и перепростой вагонов. Там им пришлось покраснеть. Но этого «заряда» им хватило ровно на месяц. Только на месяц была прекращена отгрузка брака.

Бесконтрольность за работой обогатительных машин, слабое знание ГОСТов, низкий уровень производственной дисциплины среди работников ОТК, пренебрежительное отношение к вопросам качества со стороны начальника Б. П. Петрова — все это дезорганизует работу предприятия.

Так, 10 мая 1966 года был отгружен маршрут концентрата мастером ОТК тов. Максимец, в адрес Карагандинского завода с зольностью 11,4 процента при норме 8,1. При опробовании этого маршрута потребителем, оказалось, что зольность его 8,2 процента. Значит, с фабрики отправляют продукцию вслепую. А брак получился потому, что в пробу попал промпродукт.

Другой пример: 4 июня грузился маршрут концентрата (1.203 тонны) в смену мастера ОТК В. Н. Фоминой. Расчетная проба при разделке в центральной хим-

лаборатории оказалась 12,1 процента при норме 8,1, с влагой 4,9 процента при норме 7,5. Чудеса да и только. С такой влажностью шахта не выдает фабрике рядового угля вообще. Ведь шахта сверхкатегория по пыли и газу. В шахте производится дополнительное орошение угля при выемке, на перепадах при транспортировке, а также осуществляется увлажнение в массиве. Средневзвешенная материнская влага по пластовым пробам составляет 5,0 процента. Откуда же взялась такая проба — 4,9?

При тщательном разборе выяснилось, что банку расчетной пробы заменили другой. Мастер ОТК В. Н. Фомина отсутствовала при наборе пробы. Подобный же случай произошел 13 сентября и опять в смену мастера ОТК В. Н. Фоминой. Грузился маршрут концентрата в количестве 1.806 тонн Челябинскому металлургическому заводу. Предварительные данные по влаге были 8,1 процента, при норме 7,5, по золе 8,6 процента при норме 8,1.

Предупредив директора фабрики тов. Пехова о том, что загружен брак по влаге и получив его команду на отправку брака, Фомина решила убедиться в браке окончательно и разделала товарную пробу раньше окончания погрузки. От шести отправленных вагонов проба вообще не отбиралась. Один экземпляр от расчетной пробы для определения влажности отправили в химлаборато-

рию фабрики в 20 часов 40 минут. А погрузка маршрута была закончена в 21 час 50 минут. Анализ пробы был готов в 21 час 45 минут и показал влагу 8,4 процента, т. е. брак. В центральную химлабораторию треста «Ленинуголь» баночка с пробой поступила с опозданием на 10 часов. Здесь анализ расчетной пробы показал золу 10,6 процента, а влагу 7,1 процента. Роковая ошибка! При подмене баночек не уделили должного внимания важному фактору — золе. Предприятие понесло убытки в 3.500 рублей.

Как вы думаете, наказали ли Фомину за причиненный ущерб? Да, ее перевели оператором на погрузку. Как говорится, шуку бросили в реку. И могло ли быть более строгое наказание, если виноват в основном сам тов. Пехов. Он и ранее отдавал команды на отгрузку брака, ведь не из его же кармана трагичаются деньги, а из государственного.

За систематическое умышленное искажение качественных характеристик, нарушение ГОСТов и правил инспектирования Ленинская районная инспекция выразила недоверие Фоминой и потребовала отстранить ее от занимаемой должности. Если это не будет сделано, районная инспекция «Союзглавуголь» вынуждена будет выразить недоверие всему ОТК.

Но, спрашивается, до каких пор на предприятиях будут заниматься фальсификацией качества продукции, вместо того, чтобы улучшить его?

Н. СНЫТКО,
начальник Ленинской районной инспекции «Союзглавуголь».

Т Е Т Я Ф И З А

Грустно и в то же время радостно было на душе Анфисы Ивановны Коновой, когда наступил последний день ее работы в областной больнице № 3. Грустно оттого, что оставляет больных детей, которые любили ее как добрую мать; оттого, что в смене медсестры Руфы Васильевны Драчевой, с которой она крепко сдружилась за долгие годы работы, будет теперь кто-то другой.

И радостно за доброту и уважение врачей и медсестер, целый день хлопотавших в красном уголке у роскошного стола. Они стремились сделать приятное для женщины-пенсионерки. А тетя Физа, как привыкли называть Анфису Ивановну в больнице, сидя в кабинете своего «шефа» — Эдуарда Матвеевича Подносова задумалась, прослезилась...

Двадцать лет водила она за руку своего мужа Ивана Максимовича — бывшего фронтовика. Двадцать лет

она ухаживала за ним, словно за ребенком, и ни разу — ни одного разу! — не подумала о том, как нелегко ее доля. Кроме мужа, были дети. Они тоже требовали к себе внимания и получали его.

Сейчас все это позади. Сын Анатолий стал сам отцом двух дочерей, чем не сказано обрадовал свою мать, ставшую теперь бабушкой. Бабушка охотно водилась со внуками, но теплоты и заботы в ее большом сердце было достаточно и для больных детей. Дети встречали ее всегда радостно и в час отбоя засыпали под немудрые сказки любимой няни...

— Анфиса Матвеевна, вас ждут, — вывел из раздумья санитарку тов. Подюсов, заведующий детским отделением.

Взволнованная воспоминаниями, женщина тяжело поднялась со стула. «Жалко расставаться с вами, Эдуард Матвеевич, жалко поки-

дать вас всех! И если бы не больные ноги, я бы работала и работала. Ведь здесь, в работе, я находила свою отраду».

В красном уголке Анфису Ивановну горячо поздравили с заслуженным отдыхом и под звуки импровизированного оркестра вручили памятные подарки. Г. КИМ.

ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ



В СЕНТЯБРЕ в Москве состоялся второй слет победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. На заключительном митинге, состоявшемся на Красной площади, делегаты слета от имени Ленинского комсомола, от имени всех советских юношей и девушек дали торжественную клятву у Мавзолея Ильича,

что в их сердцах вечно будет гореть огонь ленинизма, огонь борьбы, огонь революции.

Участниками Всесоюзного похода пройден большой путь. Но он не закончен. Впереди — знаменательная дата в истории нашей Родины: 50-летие Советской власти. Еще много неизвестного ждет любознательных на маршрутах революционной и боевой славы. Многого нужно сделать. И поход продолжается. Третий

слет победителей похода состоится в городе Ленина.

На снимке: член совета клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры Гомельской области бывший командир партизанского отряда имени Суворова Т. К. Сауэр рассказывает пионерам о боевых делах народных мстителей в годы Великой Отечественной войны.

Партийные, советские и общественные организации Хойникского района много внимания уделяют патристическому воспитанию молодежи на героических традициях прошлого. По их инициативе при районном Доме культуры и всех сельских культпросветустройств созданы и вот уже два года успешно работают клубы боевой славы. В каждом клубе и библиотеке оформлены уголки боевой славы, фотовитрины, проводятся лекции, вечера, организуются походы по местам боевой славы.

Совет клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры организует встречи со старыми коммунистами, бережно ухаживает за могилами павших, переписывается с их родственниками, собирает в специальные альбомы материалы о подвигах земляков.

Фотохроника ТАСС.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Несчастье пришло в дом неожиданно. Заболел менингитом наш 17-летний сын Володя. Кто из родителей не знает, как тяжело переживается такое несчастье в семье!

Около двух месяцев пролежал Володя в Закамьянской больнице. Два месяца врач

Петр Дмитриевич Калашников боролся за его жизнь.

И вот наш сын здоров. Разрешите нам через газету, от всего сердца поблагодарить этого человека, а также всех тех, кто своей душевной теплотой поддерживал нас в трудную минуту. Это главврач Н. А. Нижеловская,

медсестры Г. А. Людина, О. М. Удилова, М. П. Кузнецова, В. В. Вочарова, М. В. Буханкова и многие другие товарищи.

Родители СТАВЕНКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
7 октября 1966 г., № 200, стр. 3.

Осенний бал

В ЭТОТ последний день сентября актовый зал преобразился: гирлянды из осенних листьев, цветы, ветки деревьев и золотые надписи желтыми листьями на стенах, на видном месте — свежая стенгазета «Золотая осень». Все это сделано руками девятиклассников, особенно учеников 9 «Е» класса, где классным руководителем Александра Георгиевна Старченкова.

Сегодня школьный бал. Вступительное слово поручено ученице 9 «В» класса Гале Камбалиной. О красоте русской природы, о замечательных приметах осени ее речь. Ну, а потом, как положено на балу, танцевали, пели, играли, смотрели выступления кружка художественной самодеятельности. В репертуаре были стихи и песни об осени. Было очень весело и интересно.

Вам, дорогие учителя!

— Если бы дети всей нашей страны

Вместе собрались смогли бы, Кому бы сегодня цветы принесли

И хором сказали:

«Спасибо!»?

— Вам, дорогие учителя...

Так начали свое приветствие октябрята 3 «Б» класса, на торжественной линейке, посвященной Дню учителя.

Молодой педагог Юрий Петрович Хакуевич немного растерялся, когда ему вручили большой букет цветов, поздравили с праздником и пожелали успехов. Много теплых слов благодарности было сказано старейшим педагогам города Анне Осминичне Грабовской и Валентину Федоровичу Немтинову, директору школы Анне Степановне Наймушиной, заведующей учебной частью Нине Петровне Прохоровой. Всем присутствовавшим на торжественной линейке учителям были преподнесены цветы с поздравлениями на открытках. В заключение слушали концерт любимых учителями песен. Это их ученики сделали заявку в местный радиоузел.

И. ЛЯХ.

Школа № 44.



Обещающее начало

В минувший вторник «прозвенел» первый звонок в школах и семинарах политической учебы. Как и в предыдущие годы, нынче подготовка к занятиям началась задолго до этого дня. На шахте имени Ем. Ярославского проводились беседы с коммунистами, ком-плектовались кружки. Готовились к новому учебному году и пропагандисты — одни были на областном семинаре, другие — на городском.

4 октября — первый день учебы. На вечерних занятиях мы побывали в школе пропагандиста Михаила Алексеевича Перфилова. Сам он работает на участке коммунистического труда № 1 горнорабочим. В свое время получил неплохое политическое образование — окончил областную партийную школу. В прошлом году Михаил Алексеевич

руководил семинаром по изучению политэкономии. В этом году он пропагандист школы основ марксизма-ленинизма первого года обучения. В школе — люди самых различных шахтерских профессий, но уровень политического образования у них примерно одинаковый.

Прежде чем перейти к основной теме, мне хотелось бы немного рассказать о международном положении, — сказал пропагандист. Слушатели охотно согласились. Михаил Алексеевич, подойдя к карте, стал рассказывать. Он коснулся внутреннего положения нашей страны. Рассказал, как завершается страда в сельском хозяйстве, привел цифры, характеризующие богатый урожай зерновых. В среднем по стране с каждого гектара собрано 14 центнеров. Это превышает результаты

в лучшие урожайные годы. Слушатели с интересом узнали о таком успехе.

Привел он итоги работы промышленности. План здесь также перевыполняется. Но особое внимание пропагандист заострил на работе угольной промышленности, на том, что сейчас отстает шахта, призвал слушателей на своих местах делать все, чтобы преодолеть отставание.

Второй час занятий был посвящен основной теме: «Что изучает история КПСС». Пропагандист составил хороший конспект. Но теперь он им не пользовался, так как составление конспекта помогло лучше самому уяснить материал, свободно вести рассказ.

Верится, в этом кружке занятия будут всегда проходить интересно, доходчиво.

Г. ЕГОРОВ.

ОРГАНИЗОВАННО

На шахте имени Кирова учебный год в системе политического просвещения начался организованно: с высокой явкой слушателей и хорошей подготовкой пропагандистов.

Члены методического совета, побывавшие на занятиях во всех школах и семинарах, особенно высокую оценку дают опытным пропагандистам Валентину Дмитриевичу Вострикову и Олегу Макаровичу Иващенко, проводившим занятия в школах основ марксизма-ленинизма, и руководителю школы коммунистического труда Людвигу Фридриховичу Вилло.

Самое ценное в пропагандистской работе Иващенко и Вострикова — их умение привлечь внимание слушателей. А это обуславливается тщательной подготовкой к разговору с коммунистами. Их аудитория — горные мастера, люди с немалым техническим и политическим кругозором. И тем не менее пропагандисты даже такую, казалось бы, давно известную тему, как восстановление народного хозяйства в двадцатые годы и образование СССР, сумели подать им по-новому, интересно и доходливо. Постоянная связь со слушателями в ходе беседы объясняется еще и тем, что пропагандисты имеют подробный конспект, материал рассказывают живо.

В школе коммунистического труда, где пропагандистом Л. Ф. Вилло, занимаются бригады очистных бригад. С ними обсуждалась тема «Технический прогресс в угольной промышленности и повышение эффективности производства». Занятие отличалось конкретностью. Общий уровень механизации в угольной промышленности тесно увязывается с примерами на шахте. Разговор шел о конкретных работах и об отношении бригад к механизации производственных процессов в них.

Хорошо прошли первые занятия у пропагандистов Янгеля, Серова, Ананьина и других. И всюду чувствовалось стремление коммунистов глубоко познать марксистско-ленинскую теорию — самую жизнеутверждающую науку современности.

А. ВОСТРИКОВ.

Встреча после каникул

Вспоминается прошлый учебный год и особенно финал его. Слушатели школ и семинаров собрались на теоретическую конференцию. Месяца два готовились они к ней, отдельные товарищи написали целые рефераты. И, что особенно характерно, строили свои выступления на местном материале. Факты из жизни коллектива предприятия, отдельных лиц приводились разумно, они обосновывались документально.

Значит, год учебы дал слушателям многое. Значит, они теперь способны с научных позиций давать обобщения, правильно оперировать фактами.

Прошло время летних каникул. И снова пропагандисты встречаются со своими слушателями. Если мы в прошлом году, помнится, долго дискутировали, что изучать из проблем философии, то ныне в этом определились заранее.

Мне как пропагандисту, вновь было приятно встретиться с десятиником ПВС Еленой Печенкиной, мастером участка № 10 Алексеем Косиным, горнорабочими Корнеем Яценко, Василием Тереховым, Давыдом Бакурадзе и другими. Слушатели почти все имеют среднее образование. И по тому, как запомнился им изучаемый материал прошлого года, я могу судить, что они и ныне будут хорошо разбираться в законах и категориях диалектического материализма. Ведь и слово «философия» обозначает любовь к мудрствованию, и эта черта присуща слушателям семинара.

Н. КАПУСТИН, пропагандист шахты «Комсомолец».

А В ШМУ-2 НЕ УЧАТСЯ

В шахтомонтажном управлении № 2 я был накануне дня учебы, в понедельник. Цель моего визита — поинтересоваться, как здесь начнутся занятия. Секретаря партийной организации не застал. Спросил у работников отделов управления. Те удивились.

— О какой учебе идет речь?

— Завтра же начало занятий в системе политического просвещения.

— Ничего не знаем.

Думаю, какое-то недоразумение. Во вторник с утра пораньше пришел в управление. Разыскал секретаря партийной организации Олега Васильевича Дегтяренко. Он спокойно констатировал:

— Занятий у нас сегодня не будет.

— Когда приступите к учебе?

— Не знаю.

Не верилось, что все это наяву. Но когда стал спрашивать, то убедился. Все так и есть, начало учебного года — здесь новост.

В партийной организации управления 20 коммунистов. Никто не скрывает, что о подготовке к занятиям не обмолвятся ни одним словом.

— Это обычное явление у нас, — утверждает Дегтяренко.

Вот это-то и странно. В прошлом учебном году занятия также начались с опозданием. Да и были ли они? Ведь собрались слушатели раза два и на этом делу конец — начальная политшкола распалась.

Вместо того, чтобы сделать соответствующие

выводы из печального финала, в управлении, по-видимому, решили совсем не утруждать себя организацией политической учебы. Уточняя у тов. Дегтяренко:

— Выходит, учебы в этом году у вас не будет?

— Почему? Положе что-нибудь сообщите.

И это ответ секретаря партийной организации. Неужели он не знает прописных истин о том, что так, походя, политическую учебу не организуют. Дегтяренко — секретарь молодой: первый раз избрал. Но это не повод для объяснения такого пренебрежительного отношения к столь важному делу.

Наряды закрываем, не до учебы, — говорит тов. Дегтя-

ренко в ответ на мой вопрос, почему же все-таки не подготовились к началу учебного года.

Наивным ответ нельзя назвать. Ведь говорит взрослый человек. Но и серьезным тоже нельзя. Если признать причину уважительной, то и соответствующие выводы надо сделать. Наряды закрываются каждый месяц. Стало быть, подобная помеха всегда будет. Стало быть, и об организации политической учебы нечего говорить.

Ясно, что с таким утверждением никто не согласится. Совет тов. Дегтяренко может быть лишь один: немедленно организовать политическую учебу. Следующие занятия должны обязательно состояться.

А. ГУЛЯЕВ.

Дела школьные

Главное, ребята, сердцем не стареть!

КОМСОМОЛЬСКИЕ группы выстроились в просторных коридорах. У каждой своя форма и эмблема, свое имя — «Буревестник», «Алые паруса», «Робинзоны», «Мечта», «Романтики». Вот так, строем, под музыку они идут в актовзальный зал и поют «Главное, ребята, сердцем не стареть!» Вносят школьные знамя...

Общешкольное комсомольское собрание школы № 44, посвященное встрече 50-летия Советской власти, объявляю открытым, — говорит секретарь комитета комсомола Маша Хатунцева.

Секретари групп сдают рапорты о работе групп в сентябре и сообщают об обязательствах в честь 50-летия. Группы намерены бороться за 100-про-

центную успеваемость, отличную дисциплину, собирать металлолом, распространять литературу, шефствовать над малышами и т. д.

На этом собрании ребята обсудили план работы комсомольской организации. Собрание было очень бурным: комсомольцы предлагали, спорили, доказывали необходимость записать то или иное предложение в план.

Затем комсомольцы приняли клятву на верность Родине.

«Коллектив нашей школы клянется тебе, Родина, что все сделанное нами, будет сделано на совесть, что мы будем идти вперед и только вперед, не останавливаясь ни перед какими трудностями, — звучат многоголосые слова клятвы. — Молодостью своей клянемся тебе, товарищ партия, быть верными делу Ленина, делу партии, делу Октября!»

На прощанье комсомольцы пели снова «Главное, ребята, сердцем не стареть!»...

В мире сказок

ЛИТЕРАТУРНЫЙ вечер, посвященный устному народному творчеству, провели пятиклассники. Преподаватель литературы Екатерина Константиновна Бойко, готовя его, не стала давать ребятам задания. Они сами должны были, сообразуясь с собственной фантазией, подготовить костюмы героев сказок, прочитать сказки, загадки, пословицы и поговорки.

...Самое интересное началось, когда погасло электричество и, как в старину, при свечах, зазвучали сказки. Затаив дыхание, слушали ребята волшебную историю о жестоком падишахе и несчастном его сыне, которую рассказывала Галя Алексеева.

А потом один за другим являются герои сказок, читают отрывки из них, а ребята по костюму узнают, из какой сказки пришел герой и кому принадлежат слова, которые



произносит он. Сказочные герои загадывают загадки и вынимают из расписной шкатулки призы для победителей.

А под конец вечера смотрели диафильм, слушали, записанную на пленку, сказку «Конек-Горбун».

Преподаватель поблагодарила учеников за хорошую подготовку.



ОСЕНЬ



ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

30 ОКТЯБРЯ отмечается 25-летие начала героической обороны Севастополя. Фашисты имели огромное превосходство в живой силе и технике. Однако им не удалось с ходу овладеть Севастополем. 250 дней севастопольцы героически защищали свой город. За 8 месяцев упорных боев враг потерял около 300 тысяч убитыми и ранеными, а также много оружия и военной техники. Оборона Севастополя сковала большое количество вражеских войск, расстроила план немецкого командования. Она вошла в историю Великой Отечественной войны как одна из самых ярких ее страниц.

9 мая 1944 года Севастополь был освобожден от фашистских захватчиков.

☆☆☆

ОКТЯБРЬ отмечен и другими памятными датами в жизни нашей страны. Вот далеко не полный их перечень. В этом месяце исполняется 80-летие со дня рождения Г. К. Орджоникидзе, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства. Девять лет назад был успешно запущен первый искусственный спутник Земли. Десять лет прошло со времени учреждения медали «За освоение целинных земель»...

(ТАСС).

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найден мужской пиджак около «Гастронома» № 5. Обращаться: ул. Горького, дом № 1-а, кв. 7 к Ефловой В. И.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
СЕГОДНЯ—НОВЫЙ АТТРАКЦИОН
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 10.

«РАССВЕТ»
ТРИ ВРЕМЕНИ ГОДА
Сеансы: 3, 4-30, 6, 8.

«СИБИРЬ»
26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ
Сеансы: 10-30, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ДРУЗЬЯ И ГОДЫ
(Две серии)
Сеансы: 5, 8.

Городское профтехучилище № 25 **ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР** учащихся на 1966—67 учебный год по профессиям: слесарь-монтажник-высотник и газосварщик, для работы на строительстве крупных ГЭС и ТЭЦ.

Продолжается прием учащихся на профессии: каменщик, плотник, штукатур-маляр-плиточник.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 6—8 классов. Срок обучения 1—2 года. Здесь же **ТРЕБУЮТСЯ** мастера производственного обучения со средне-техническим образованием.

Адрес училища: Соцгородок, ул. Кремлевская, 6, ГПТУ № 25.

Осень по-своему очаровательная пора года. И в увядании есть своя прелесть. Особенно в нынешнем году. Кто не любовался погожими осенними днями, когда солнце играло молодо, задорно и, казалось, природа переживала вторую весну.

Но день за днем палитра ее менялась. Великий художник — природа, высокий знаток искусства, вводила более светлые или более темные тона. И картины природы сияли светло-зелеными, желтыми, красноватыми оттенками. Иногда трудно было оторвать глаз от щедро разлитой вокруг осенней красоты.

В прошедшую субботу осень прямо из природы шагнула во Дворец культуры имени Ем. Ярославского.

Она пришла сюда вместе с молодыми березками, вставшими у стен в танцевальном зале, вместе с гирляндами осенних листьев и искусно сделанным освещением, имитирующим ночное небо с уплывающими вдаль гусями-лебедями. Осень пришла сюда и принесла с собой даже неповторимые свои запахи.

Оформление было простое. Но—надо отдать дань исполнителям — оно передавало естественное состояние осеннего вечера и потому нравилось всем. А вкусы здесь были взыскательные. Молодежь с высоким требованием подходит к организации массовых мероприятий. Надо сказать, организаторы — члены правления дворца и комитета ВЛКСМ шахты имени Ем. Ярославского — много готовились и, конечно, волновались. Ведь провести бал «Золотая осень» не так-то просто. Здесь надо много выдумки, вкуса.

И вот первого октября он состоялся. Дворец залитыми девушками и юношами — празднично одетыми, сияющими — и стали его хозяевами. Если кто-нибудь скажет, что молодых трудно поднять на массовые культурные мероприятия — не верьте. Сделайте со вкусом, увлекательно, и молодежь придет. Не будет отбою. На этот осенний бал пришло, пожалуй, более пятисот человек. Было даже немного тесновато.

Ну, а там, где молодость, там само веселье. Объявлено об открытии бала, грянул эстрадный оркестр, и молодые пары закружились в вальсе. Почувствовалась та простая, непринужденная домашняя обстановка, которая еще больше располагает и веселит. Передышкой послужил показ осенних моделей одежды. Зрительный зал не мог вместить всех желающих. Работники ателье «Новинка» демонстрировали платья, женские и мужские костюмы, пальто и другие вещи, а моло-

дые модницы, да и парни порой вслух высказывали, что нравится, а что нет.

Потом опять танцы, игры, беспризырная лотерея, приз бала...

— Я разговаривал со многими ребятами и девочками, — говорит секретарь комитета комсомола шахты Иван Ивлев. — Бал им понравился. Заметили мы и кое-какие недоработки. Учтем их в будущем.

Балом «Золотая осень» в ДК имени Ем. Ярославского открываются субботние вечера для молодежи.

Г. ТОРОПОВ.

На снимке слева: поэт Людмила НИКИТИНА.

ТРИБУНЫ стадиона переполнены. Свисток судьи, возвещающий начало финальной встречи. Еще свисток, и на поле выбегают... три команды. На трибунах невероятное веселье. Одна из команд вышла явно не для того, чтобы приветствовать финалистов. На поле началась... перебранка между командами, главным судьей, ведущим УСО горспортсоюза. Спорили «Спартак», команда шахты им. 7 ноября, Ю. Алкаев, В. Табакаев. Читатели, вы удивлены? Сейчас мы введем вас в курс событий.

...24—25 сентября на поле Соцгородка проходил турнир, посвященный закрытию футбольного сезона. Все шло нормально. Один за другим выбывали участники розыгрыша. Был уже известен один финалист — «Шахтер» (шахта «Польсаевская-2»). Полуфинальный матч между командами «Спартак» и шахты им. 7 ноября закончился с результатом 1:0 в пользу первой. Кажется, все ясно. В финале должны встретиться «Спартак» — «Шахтер». Но... Вот откуда-то и начался позорный финал футбольного сезона.

Проиграв, команда шахты им. 7 ноября опротестовала результат матча, потому что в «Спартак» играл подставной игрок Акимов (ранее выступавший в «Старте»). Проверили заявку «Спартак» и «Старта» (проверяли главный судья соревнований Ю. Алкаев и ведущий УСО горспортсоюза В. Табакаев). Действительно, в обоих коллективах Акимов был заявлен. Но, к сожалению, проверяющие до конца не разобрались. Единым махом руки «Спартак» был снят с дальнейшего розыгрыша.

Следовательно, в финале должны играть команда шахты им. 7 ноября и «Шахтер». Но не тут-то было! Игрок «Спартак» Г. Тазов (он же председатель футбольной секции) вдруг «вспомнил», что горняки представили не за-

веренную в физкультурном диспансере заявку. Проверили. Действительно, так. А в одном из пунктов положения сказано, что команда, представившая не заверенную спортивную заявку, к соревнованиям не допускается. Теперь осталась одна команда-финалист — «Шахтер». Ей и был вручен кубок. Но и здесь не сошло гладко — кубок был, не настоящий, ржавый, доставленный из какой-то школы.

Все это оставило у зрителей непри-

ятное впечатление. Председателем УСО одного параграфа положения, обернулось неприятной картиной на поле. Во всяком случае, не следовало так скоро решать вопрос о вручении кубка победителю, а следовало досконально разобраться и, по крайней мере, отложить матч на какое-то время.

Остается только сказать, что председатель горспортсоюза Л. Немчинов, проконсультировавшись в области и посоветовавшись на совещании, решил все-таки провести финальный матч «Спартак» — «Шахтер».

И опять возникла загвоздка. Дважды назначался срок проведения матчей, но оба раза футболисты «Шахтера» не явились. Почему горняки не желают проводить финальную игру — непонятно. Может быть, они не желают расстаться с фиктивным кубком?

Спортивные руководители города за неявку команды «Шахтер» на игру решили вручить кубок коллективу «Спартак». Конфликт, наконец, был исчерпан.

Вся эта пренебрежительная история произошла из-за бесконтрольности и удивительной беспечности руководителей горспортсоюза и ДСО «Труд». Поразительна история с вручением кубка. Ведь это откровенное неуважение труда спортсменов.

Не благовидны мотивы действий «Спартак» и команды «Семерки». Увидев, что у них нашли дефект, спартаковцы начали искать его у соперников. Это называется «подсуживанием». Но еще более удивляет неспортивное поведение команды горняков. Ведь в честной спортивной борьбе они проиграли «Спартак». Чего они хотели добиться словесной перебранкой?

Видимо, надо и руководителям команд и городских спортивных обществ подумать о том, чтобы у нас в городе росли достойные кадры спортсменов.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПОД ЗАНАВЕС футбольного сезона

ятный осадок. В редакцию пришло много писем. Вот некоторые строки из них. Г. Саитов, Г. Коломин с шахты «Польсаевская-2» пишут: «Это неслыханный позор. Такого нигде не встретишь. За это позорище должны ответить и горспортсоюз, и его футбольная секция».

Чем же закончилась история?

Срочным порядком было созвано заседание президиума, на котором присутствовали представители команд, руководители ДСО «Труд», горспортсоюза. И тут выяснилось, что была совершена ошибка, когда дисквалифицировали «Спартак». В одном из пунктов положения сказано, что спортсмен, не участвовавший в данном розыгрыше за команду, в которой он ранее выступал, имеет право перехода, а значит, право выступать за другую команду. Акимов был заявлен и у «Спартак» и у «Старта», но за «Старт» он ни одну игру не играл в этом турнире, а выступал во всех матчах за «Спартак». Никакой речи о дисквалификации команды не могло быть.

Но, как сказал В. Табакаев, все правды не запомнишь. А ведь незнание

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Управление передвижной мехколонны № 263 треста «Кузбасскнестрой» — инженера или техника на должность начальника отдела труда и зарплаты, инженера по технике безопасности, геодезиста, мастера производственного обучения, инженеров или техников на должность мастеров и прорабов строительных участков.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ПМК—263.

Орс промтоваров треста «Ленинуголь» — механика кассовых аппаратов и счетных машин, квалифицированных продавцов, грузчиков, штукатуров, плотников, кокагаров паровых котлов. Обращаться в отдел кадров.

Ленинское ЦСУ треста «Ленинуголь» — автокрановщика, слесаря по ремонту тракторов и автомашин, разнорабочих для работы на лесном складе.

Обращаться: ул. Чекмарева, 9, ЦСУ треста «Ленинуголь», в отдел кадров.

Ленинский завод ЖБИ — электросварщиков, бетонщиков, арматурщиков, рабочих (мужчин), бухгалтеров.

Обращаться: пос. Лапшиновка, в отдел кадров.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в пос. Дачном, по ул. Грузинская, 15 (остановка «2-й Дачный»). Справляться в любое время.

Горное профтехучилище № 38 ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ в возрасте 17 лет с образованием 9—10 классов (без экзаменов) на двухгодичный срок обучения по специальности машинистов шахтных электровозов. Иногородние обеспечиваются бес-

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР МОЛОДЕЖИ в возрасте 17 лет и выше для отправки на предприятия текстильной промышленности в г. Москвы и Московской области для производственного обучения в течение двух лет.

Обращаться по адресу: проспект Кирова, 81, кв. 43.

ДИРЕКЦИЯ.

платным общежитием. Зачисленные в училище получают стипендию в размере 36 рублей в месяц.

Здесь же требуются мастера производственного обучения со средне-техническим образованием.

НАША АДРЕС;

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Горнинография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 11550

Заказ № 5552 Тираж 24 300